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Úvod
Technická subkomise IEC 22H: Zdroje nepřerušovaného napájení (UPS) pečlivě zvažovala význam
každého odstavce IEC 62477-1:2012 v aplikacích UPS. Tato část IEC 62040 používá IEC 62477-1:2012
jako referenční normu a odkazy, doplňuje, nahrazuje nebo upravuje požadavky jako relevantní. Je to
proto, že za témata specifická pro daný výrobek, na něž se nevztahuje referenční norma, odpovídá
technická komise s použitím referenční normy.

IEC 62477-1:2012 se týká výrobků, které zahrnují výkonové elektronické měniče se jmenovitým
napětím systému nejvýše 1 000 V AC nebo 1 500 V DC. Specifikuje požadavky na snížení rizika požáru,
úrazu elektrickým proudem, tepelných, energetických a mechanických rizik, s výjimkou funkční
bezpečnosti, jak je definována v souboru IEC 61508. Cílem této normy je vytvořit společnou
terminologii a základ pro bezpečnostní požadavky na výrobky, které obsahují výkonové elektronické
měniče v několika technických komisích IEC.

IEC 62477-1:2012 byla vytvořena se záměrem:

·       být používána jako referenční norma pro komise v rámci technické komise IEC 22: Výkonové
elektronické systémy a zařízení při vývoji norem výrobků pro systémy a zařízení výkonových
elektronických měničů;

·       nahradit normu IEC 62103 jako normu řady výrobků poskytující minimální požadavky na
bezpečnostní aspekty systémů a zařízení elektronických měničů v přístrojích, pro které
neexistuje žádná norma výrobku; a

POZNÁMKA Rozsah platnosti normy IEC 62103 obsahuje aspekty spolehlivosti, na které se tato
norma nevztahuje.

·       být používána jako referenční norma pro výrobkové komise mimo TC 22 při vývoji norem
výrobků systémů výkonových elektronických měničů a zařízení určených pro obnovitelné zdroje
energie. Zejména TC 82, TC 88, TC 105 a TC 114 byly v době zveřejnění označeny za příslušné
technické komise.

Referenční norma, která je skupinovou bezpečnostní normou, nebude mít podle Pokynu IEC 104
přednost před touto normou specifickou pro daný výrobek. Pokyn IEC 104 poskytuje informace
o odpovědnosti výrobkových komisí za používání skupinových bezpečnostních norem pro vývoj svých
vlastních výrobkových norem.



1 Rozsah platnosti
Tato část IEC 62040 se vztahuje na pohyblivé, stacionární, pevné nebo vestavěné UPS pro použití
v nízkonapěťových distribučních systémech, které jsou určeny pro instalaci v prostoru přístupném
běžným osobám nebo v prostoru s omezeným přístupem, které dodávají AC výstupní napětí
s pevným kmitočtem, přičemž napětí na vstupech/výstupech nepřesahuje 1 000 V AC nebo
1 500 V DC a které zahrnují zařízení pro akumulaci energie. Vztahuje se na zásuvné a trvale
připojené UPS, ať už se skládají ze systému propojených jednotek nebo nezávislých jednotek,
podléhajících instalaci, provozu a údržbě UPS způsobem předepsaným výrobcem.

POZNÁMKA 1 Typické konfigurace UPS, včetně napěťových a/nebo frekvenčních měničů a dalších
topologií, jsou popsány v normě IEC 62040-3, zkušební a funkční normě výrobku pro UPS.

POZNÁMKA 2 UPS se obvykle připojuje ke svému zařízení pro ukládání energie prostřednictvím DC
meziobvodu. Jako příklad zařízení pro akumulaci energie se v celé normě používá chemická baterie.
Existují alternativní zařízení a jako takové, kde se v textu této normy objeví „baterie“, je třeba to
chápat jako „zařízení pro akumulaci energie“.

Tato norma specifikuje požadavky na zajištění bezpečnosti pro běžnou osobu, která přichází do
styku s UPS a, je-li to výslovně uvedeno, pro kvalifikovanou osobu. Cílem je snížit rizika požáru,
úrazu elektrickým proudem, tepelných, energetických a mechanických nebezpečí při používání
a provozu a, je-li to výslovně uvedeno, během servisu a údržby.

Tato norma výrobku je harmonizována s příslušnými částmi publikace o bezpečnosti skupiny
IEC 62477-1:2012 pro systémy výkonových elektronických měničů a obsahuje další požadavky
týkající se UPS.

Tato norma se nevztahuje na:

·       UPS, který má DC výstup;

·       systémy pro provoz na pohyblivých plošinách, mimo jiné včetně letadel, lodí a motorových
vozidel;

·       externí AC nebo DC vstupní a výstupní distribuční desky, na které se vztahuje jejich specifická
norma výrobku;

·       samostatné statické přenosové systémy (STS), na které se vztahuje IEC 62310-1;

·       systémy, kde výstupní napětí je přímo odvozeno z rotujícího stroje;

·       telekomunikační přístroje jiné než UPS pro tyto přístroje;

·       aspekty funkční bezpečnosti, na které se vztahuje IEC 61508 (všechny části).

POZNÁMKA 3 I když se tato norma nezabývá výše uvedenými aplikacemi, je běžně považována za
vodítko pro tyto aplikace.

POZNÁMKA 4 Specializované aplikace UPS se obecně řídí dalšími požadavky uvedenými jinde,
například UPS pro lékařské aplikace.

 



 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


